

Общински съвет ОБЩИНА "РОДОПИ"

ОДОБРЕНО С:

Решение № 128

Протокол № 06 / 16 г.



ПРОГРАМА

за

овладяване популацията на
безстопанствени кучета на територията
на община „Родопи”



АКТУАЛИЗАЦИЯ 2016 – 2019г.



ОБЩИНСКАТА ПРОГРАМА ЗА ОВЛАДЯВАНЕ ПОПУЛАЦИЯТА НА
БЕЗСТОПАНСТВЕНИ КУЧЕТА
2016-2019

През 2008г. се изработи *Общинската програма за овладяване популацията на безстопанствени кучета*, приета с Решение № 220 от Протокол 14/23.10.2008г на Общински съвет Родопи с период на действие 2008- 2011г., с решение на № 306/07.12.2012г. прието с протокол № 22/07.2012г. на Общински съвет Родопи бе актуализирана Общинската програма с период на действие 2012 – 2015г.

Настоящата Актуализация се налага поради изтичане срока на действие на досега действащата програма.

С актуализацията на програмата се направи:

- Анализ на дейностите по намаляване популацията на безстопанствени кучета през годините;
- Преразгледани и обобщени бяха причините за възникване на проблема;
- Допълниха се целите и задачите на програмата;
- Набелязани бяха допълнителни мерки за изпълнение, които да доведат до по-добро изпълнение на програмата;
- Въведоха се нови критерии за оценка на успеваемост на програмата.

Необходимост от разработването на програмата възниква в резултат на изисквания поставени на България и останалите страни членки от Европейския съюз по отношение на грижата и хуманното отношение към животните и конкретните механизми за овладяване на популацията на безстопанствени кучета в населените места.

Общинската програма за овладяване популацията на безстопанствени кучета на територията на община Родопи е изготвена в изпълнение на чл.40 от Закона за защита на животните. В съответствие с изискванията на Глава Пета от Закона за защита на животните и разпоредбите на Закона за ветеринарномедицинската дейност по отношение на грижата за безстопанствените животни и начините за трайно намаляване на тяхната популация.

Успехът на програмите за намаляване популацията на бездомни кучета е в прилагане на комплекс от мерки, при който усилията на общинската власт, природозащитните организации, ветеринарните специалисти и гражданите са насочени в една обща посока – намиране на хуманно и съвременно решение на проблема. За да се реши проблемът с бездомните кучета на първо място е необходимо да се приложи единен метод във всички населени места на територията на Община Родопи. Да се следват комплексните мерки, определени от Световната здравна организация: строг контрол върху търговията и размножаването на домашни кучета; кастрация и връщане по места на социализирани кучета, които се поемат за обгрижване от страна на граждани, организации и общини. Изчислено е, че при правилно приложение на изброените мерки, в зависимост от числеността на популацията, кучетата се свеждат до минимум в период от 3 до 5 години.